
الأدبي والشرعي

التوزيع الطبيعي المعياري

رحمة محمد عودة. د منال محمد الصباغ. أ



2 والشرعيالأدبي فرعال

أهداف الدرس 

:بعد الانتهاء من الدرس يُتوقع أن تكون قادراً على أن

ف التوزيع الطبيعي المعياري وتبين شكل منحناه وأهم خصائ• .صهتُعرِّ

.عي المعياريتتعرف إلى استخدام  جداول حساب المساحة أسفل المنحنى الطبي•

.لمساحة أسفل المنحنى الطبيعي المعيارياتحسب •

.توظف التوزيع الطبيعي المعياري في تطبيقات حياتية•



3 والشرعيالأدبي فرعال

وخصائصهالتوزيع الطبيعي المعياري



4 والشرعيالأدبي فرعال

نشاط

H
H

الدّمكرياتداخلموجودبروتينهوالهيموجلوبين

اللّونالدّمخلايايكسبالذيوهوالحمراء،

منينالأكسجنقلفيوظيفتهوتتلخّص،الأحمر

وظائفهابتقومحتّىالجسمأعضاءمختلفإلىالرئة

فيالهيموجلوبيننسبةوتتراوح.وجهأكملعلى

17و13بينالعالمفيالبالغينالرجالعندالدم

.ديسيليتر/غرام

بينطبيعيلبشكالدمفيالهيموجلوبيننسبةتتوزع

.البالغينالرجال



5 والشرعيالأدبي فرعال

نشاط

H
H

عنالدمفيالنسبةهذهلديهمتنخفضمنهمفقليل

وجلوبينالهيمنسبةتزيدجداً قليلةنسبةكذلك13

.17عنعندهم

دىلالدمفيالهيموجلوبيننسبةكانتإذا•

منخفضلديهالهيموجلوبينفمستوى10و4عُمر

عليدىلالدمفيالهيموجلوبيننسبةكانتإذا•

مرتفعلديهالهيموجلوبينفمستوى18و2

خالددىلالدمفيالهيموجلوبيننسبةكانتإذا•

طبيعيلديهالهيموجلوبينفمستوى15و3



6 والشرعيالأدبي فرعال

يعياًعدد بعضاً من الظواهر الطبيعية التي تتوزع توزيعاً طب

H
H

،  الوزن،مستوى الذكاء،الحرارة درجة مثل الطبيعية هناك العديد من الظواهر

وغيرها الكثيرالطلابات ـة ودرجـالمساف، ول ـالط



7 والشرعيالأدبي فرعال

؟ما هي استخدامات التوزيع الطبيعي المعياري

H
H

ارات الجودة يستخدم هذا التوزيع في كثير من التجارب الصناعية واختب

.غيرها من الاستخدامات الواسعةالإحصائية والتحاليل و



8 والشرعيالأدبي فرعال

منحنى التوزيع الطبيعي المعياري: تعريف

H
H

هـو ي التوزيـع الطبيعـي المعيـارمنحنى 

ــراري  ــى تك ــات منحن ــع العلام لتوزي

حسابي مقابل تكراراتها، بوسطالمعيارية 

وي يساوي صفر وانحراف معياري يسا

.واحد 

_

0 u=



9 والشرعيالأدبي فرعال

:خصائص منحنى التوزيع الطبيعي المعياري

H
H

المنحنى متصل)1

هيمسدون أن السيناتمحور من  يقترب (2

_يشبه الجرس(3

0 u=

0.50.5



10 والشرعيالأدبي فرعال

:خصائص منحنى التوزيع الطبيعي المعياري

H
H

متماثل حول(4

راف المحور الأفقـي فيـه بمقـدار انحـيقسم (5

وحدةبكل واحد معياري 

حـور المحصـورة بـين المنحنـى والمالمساحة ( 6

واحدةالأفقي تساوي وحدة مربعة 

_

0 u=

_

0 u=

0.50.5



11 والشرعيالأدبي فرعال

ثل؟ماذا يعني لك هذا التما...لاحظ التماثل في جبل الطابور 

يبلغ . ينللجليل الأسفل شمال مرج ابن عامر في فلسطيقع في القسم الجنوبي 

.البحرمتر فوق سطح 588ارتفاعه حوالي 



12 والشرعيالأدبي فرعال

الطبيعـي ما قيمة الوسط الحسـابي للعلامـات المعياريـة في التوزيـع

المعياري؟

1-( دصفر( ج2(   ب1(أ

:ةاختر الإجابة الصحيحة من البدائل التالي :مثال



13 والشرعيالأدبي فرعال

ع الطبيعـي ما قيمة الانحراف المعياري للعلامات المعيارية في التوزي

المعياري؟

1-( دصفر( ج2(   ب1(أ

:ةاختر الإجابة الصحيحة من البدائل التالي :مثال



14 والشرعيالأدبي فرعال

جداول حساب المساحة أسفل منحنى التوزيع 
الطبيعي



15 والشرعيالأدبي فرعال

ريالمساحة تحت منحنى التوزيع الطبيعي المعيا

H
H

_

0 u=

في هذا 
الجزء  
قيم ع 
موجبة

في هذا 
الجزء  
قيم ع 
سالبة



16 والشرعيالأدبي فرعال

H
H

_

0 u=

المساحة 
0= تحت ع 

0.5تساوي  

المساحة 
0= فوق ع 

0.5تساوي  

ريالمساحة تحت منحنى التوزيع الطبيعي المعيا



17 والشرعيالأدبي فرعال

H
H

_

0 u=

المساحة 
1=تحت ع
0.5أكبر من 

1= ع 

0.5ع تكون  المساحة أكبر من لـ تحت أي قيمة موجبة 

ريالمساحة تحت منحنى التوزيع الطبيعي المعيا



18 والشرعيالأدبي فرعال

H
H

_

0 u=

المساحة 
1-=تحت ع

0.5أقل من 

1-= ع 

0.5أقل من ع تكون  المساحة سالبة  لـ تحت أي قيمة 

ريالمساحة تحت منحنى التوزيع الطبيعي المعيا



19 والشرعيالأدبي فرعال

H
H

_

0 u= 1-= ع

1=المساحة فوق عتساوي 1-= المساحة تحت ع 

1= ع 

ريالمساحة تحت منحنى التوزيع الطبيعي المعيا

من التماثل 



20 والشرعيالأدبي فرعال

H
H

_

0 u=

1=المساحة تحت ع -1تساوي 1=المساحة فوق ع

1= ع 

ريالمساحة تحت منحنى التوزيع الطبيعي المعيا



21 والشرعيالأدبي فرعال

الجداول المستخدمة لحساب المساحة المحصورة بمنحنى التوزيع الطبيعي المعياري والواقعة تحت قيمة ع



22 والشرعيالأدبي فرعال

من الجدول ؟0.74المساحة تحت ع تساوي ما قيمة:مثال

:الحل

الصف 

د 
و

م
ع

ال

تقــرأ المســاحة مــن الجــدول 

عنـد بالنظر إلى العدد الواقع

ـــف ع ـــاطع الص 0.7=تق

لنجـــد 0.04والعمـــود 

0.7704العدد 

: إذن المســـاحة المطلوبـــة هـــي

0.7704



23 والشرعيالأدبي فرعال

من الجدول ؟1.5المساحة تحت ع تساوي ما قيمة:مثال

:الحل

الصف 
د 

و
م

ع
ال

نظر تقرأ المساحة من الجدول بال

إلى العــدد الواقــع عنــد تقــاطع

والعمــــود 1.5=الصــــف ع

ـــــدد 0.00 ـــــد الع أي لنج

0.9332
: إذن المســـاحة المطلوبـــة هـــي

0.9332



24 والشرعيالأدبي فرعال

من الجدول ؟1.57المساحة تحت ع تساوي ما قيمة:مثال

:الحل

الصف 

د 
و

م
ع

ال
نظر تقرأ المساحة من الجدول بال

إلى العــدد الواقــع عنــد تقــاطع

والعمــــود 1.5=الصــــف ع

0.9418لنجد العدد 0.07

: إذن المســـاحة المطلوبـــة هـــي

0.9418



25 والشرعيالأدبي فرعال

من الجدول ؟3.55-المساحة تحت ع تساوي ما قيمة:مثال

:الحل
نظر تقرأ المساحة من الجدول بال

إلى العــدد الواقــع عنــد تقــاطع

ـــف ع ـــود 3.5-=الص والعم

0.0002لنجد العدد 0.05

: إذن المســـاحة المطلوبـــة هـــي

0.0002

د 
و

م
ع

ال

الصف 



26 والشرعيالأدبي فرعال

؟0.7967ع التي تكون المساحة تحتها ما قيمة:مثال

:الحل

ــن  ــبر م ــاحة أك ــأ أن المس نلاح

0.5
نبحث عن المساحة في جدول

تكون التوزيع تحت ع الموجبة ف

0.83= ع 

د 
و

م
ع

ال
الصف 



27 والشرعيالأدبي فرعال

؟0.2005ع التي تكون المساحة تحتها ما قيمة:مثال

:الحل

نلاحأ أن المسـاحة أصـغر مـن 

0.5
نبحث عن المساحة في جدول

تكون التوزيع تحت ع السالبة ف

0.84-= ع 

د 
و

م
ع

ال

الصف 



28 والشرعيالأدبي فرعال

أسفل منحنى التوزيع الطبيعيالمساحة 



29 والشرعيالأدبي فرعال

:مثال
ع الطبيعي استخدمُ الجداول في حساب المساحة المحصورة بمنحنى التوزي

(  1=ع)تحت ( 1: المعياري والواقعة

(  1,42=ع)تحت ( 2

(2= ع)فوق( 3

( 1,42=)المســـاحة تحـــت ع( 2

0,9222تساوي 

ــــت ( 1 ــــاحة تح ( 1=ع)المس

0,8413تساوي 

:الحل



30 والشرعيالأدبي فرعال

:مثال
ع الطبيعي استخدمُ الجداول في حساب المساحة المحصورة بمنحنى التوزي

(  1=ع)تحت ( 1: المعياري والواقعة

(  1,42=ع)تحت ( 2

(2= ع)فوق( 3

(2=ع)المساحة تحت -1( = 2=ع)المساحة فوق ( 3

 =1-0,9772

 =0,0228

:الحل



31 والشرعيالأدبي فرعال

:أتعلم 

ع نسبة  المساحة المحصورة تحت منحنى التوزي

ع> ع )الطبيعي عندما 
1

إلى المساحة الكلية ( 
ع= ع )تحت المنحنى  تساوي المساحة تحت 

1
)



32 والشرعيالأدبي فرعال

اد نسبة جدول التوزيع الطبيعي المعياري في إيجاستخدم :نشاط

:الآتيةمن لكل المساحة 

عندما                )1

عندما                        )2

عندما)3

( )u 

( )u − 

( )67 u  



33 والشرعيالأدبي فرعال

:الحل
عندماالمساحةنسبة( 1

0.6331نسبة المساحة عندما                            تساوى 

(من الجدول مباشرة) 

( )u 

( )u 



34 والشرعيالأدبي فرعال

عندماالمساحة ( 2:تابع نشاط

نسبة المساحة عندما                     

نسبة المساحة عندما–1= 

=1-0.0505

=0.9495

( )u − 
( )u − 

( )u − 



35 والشرعيالأدبي فرعال

:تابع نشاط

عندما(3

نسبة المساحة عندما                     ( 3

(2-=المساحة تحت ع )-(1.67=المساحة تحت ع=)  

:الحل

( )67 u  

( )67 u  



36 والشرعيالأدبي فرعال

:تابع نشاط

عندما(3

نسبة المساحة عندما                     ( 3

(2-=المساحة تحت ع )-(1.67=المساحة تحت ع=)  

=0.9525-0.228

=0.9297

:الحل

( )67 u  

( )67 u  



37 والشرعيالأدبي فرعال

ك=2و23<إذا  كانت ع تتبع التوزيع الطبيعي وكانت المساحة عندما ع

2و23-<عما نسبة المساحة عندما 
1+ك( د2-ك( جك-1( بك( أ

:اختر الإجابة الصحيحة من البدائل التالية



38 والشرعيالأدبي فرعال

المعياريالتوزيع الطبيعي 

حياتيةفي تطبيقات 



39 والشرعيالأدبي فرعال

:مثال

ا فـذذ. طالب لامتحان ما في جامعة النجاح الوطنيـة 1000تقدم 

60سـابي كانت علامات الطلبة تتبع التوزيع الطبيعـي وسـطه الح

10وانحرافه المعياري  

:أجد 

50ين مـا بـعلامـاتهم  تنحصر  الـذين النسبة المئوية  للطلبـة ( أ
90و

80عدد الطلبة الذين علاماتهم تزيد عن ( ب






40 والشرعيالأدبي فرعال

=0.9987–0.1587 =0.840

10=،         60= أفرض أن س تمثل علامات الطلبة،        :الحل

90، 50علاماتهم  ما بين تنحصرالمئوية  للطلبة الذين النسبة ( أ

60 فذن 50= عندما س 50
101 −−ع = =

-60ع فذن 90= عندما س 90
103 = =



النسبة التي تمثل                                  

=نسبة المساحة  بين                             

المساحة عند                                                   

( )s=  

( )u 

%84%=100× 0.840=النسبة المئوية 

( ) ( )u u 



41 والشرعيالأدبي فرعال

:تابع مثال

:الحل
80عدد الطلبة الذين علاماتهم تزيد عن ( ب

60 فذن 80= عندما س 80
102 =−ع =

(2=فوق ع )المساحة (= 80≤س)إذن النسبة التي تمثل 
(2=تحت ع )المساحة -1= 

 =1-0.9772

 =0.0228
%2.28%=100×0.0228=النسبة المئوية 

طالباً 23≈1000×0.0228=إذن عدد الطلبة



42 والشرعيالأدبي فرعال

:مثال

سـطيني   فلانتـاج مصـنع سيارة من إذا كان عمر التشغيل لبطارية 

سـاعة، وانحـراف 2000حسـابي الطبيعي ، بوسط يتبع التوزيع 

يكون عمر التيالنسبة المئوية للبطاريات ساعة، فما 120المعياري 

ساعة؟1820من التشغيل لها أكثر 







43 والشرعيالأدبي فرعال

120=،         2000= أفرض أن س تمثل عدد الساعات ،        :الحل

ساعة1820ن المئوية للبطاريات التي يكون عمر التشغيل لها أكثر مالنسبة 

3فذن 1820= عندما س 2000182015 1202ع =− −− = و=

( 1.5-= للمساحة فوق ع ) المطلوب النسبة المئوية 

%100× ( 1.5-=المساحة تحت ع –1=    )   



 ( =1-0.668 ) ×100%

 =0.9332×100%

=93.32%



44 والشرعيالأدبي فرعال

يعـي حيـث أن إذا كانت س تمثل علامات طلبة صف ما بحيث س تتبع التوزيع الطب

نسبة المسـاحة عنـدما فما 4والانحراف المعياري يساوي 20الوسط الحسابي يساوي 

( 16≤س )

0.8413( د0.84( ج1.587( ب0.157( أ

:اختر الإجابة الصحيحة من البدائل التالية

4=،         20= أفرض أن س تمثل علامات  الطلبة،        

20فذن16=عندما س 16
4

4
1

4
−−ع

− = = =

1-≤ فوق ع المساحة نسبة = ( 16≤س )نسبة المساحة عندما 

(1-= المساحة تحت ع )-1= 

 =1-0.1587=0.8413

:الحل



45 والشرعيالأدبي فرعال

نشكرك لحسن المتابعة


